

雨点儿的足迹

蕪湖中心小学203班小记者 魏逸博

小雨点儿静悄悄地来,你听“滴答滴答”多么好听的声音啊!让我们一起来寻找雨的足迹。

你看,天空灰蒙蒙的,连太阳都躲起来了。没过多久,就下起了蒙蒙细雨,从天空飘落下来的雨丝落在地上,悄悄藏在泥土里,泥潭上有不少水坑,有些小孩故意踏在水坑上,然后跑到水泥地上印下一串串脚印。雨下大了,在远处的河边,传来“哗啦哗啦”的声音。

雨过天晴,大地湿漉漉的,叶片上还残留着一点儿小水渍,雨的足迹在世界的每一个角落。

指导老师 朱晖

我的百变老妈

实验小学502班小记者 虞张莹

有这么一个人,她的眼睛又大又有神,扑闪扑闪的,似乎会说话,她是世界上最优秀的厨师,她是单位里的工作狂人,她的一天被安排得满满当当的。她是谁?她就是我的百变老妈。

清晨,我还没起床,妈妈就已经在厨房里忙来忙去,一个小时后,一顿丰盛的早餐就被端上了桌,营养又美味的美食一大早就在诱惑我的鼻子了。妈妈做的饭,在我看来是全世界最好吃的,连五星级大厨也比不上。

妈妈做完了饭又化身为工作狂人,仿佛有三头六臂。她在单位里疯狂工作,即使被领导批评了,她也常说人无完人,哪有不犯错的,知错能改就是好样的!所以她对工作充满了热情。

太阳收起最后一缕阳光,依依不舍地亲吻了一下西山,便消失不见了。在暮色朦胧中,妈妈又化身为我的辅导老师陪着我完成作业,带着我做随堂练习。有时还要“突击检查”,检查我的作业,耐心地为我分析错题,她总是孜孜不倦地教导我,告诉我,一分耕耘,一分收获,只要努力总会得到收获。

紧接着,妈妈又化身为家庭主妇:扫地、拖地、擦桌子、洗衣服,就像永远不知疲倦一样。有时,她也会有洁癖,看到哪里不干净就会马上收拾,于是,我们家在妈妈的打打下,永远都是干干净净,井井有条的。

这就是我的百变老妈,更是一位万能妈妈,我爱我的妈妈!

健康与科技

蕪湖中心小学402班小记者 杨永逸

生命千千万万,可以是一个人,一只动物或一株植物。想要活得久,就要有个好身体,于是生命与健康就形成了一种联系。这种联系就像是一座坚固的桥,没错,这座桥就是科技。

科技对生命的健康可有用啦!在冬天,你家餐桌上摆的,嘴里吃的是什么?是菜呗!你可能会漫不经心地回答:可现在是入大冬天啊,哪儿来的这些蔬菜?没错,这就是科技的力量了。科技创造了反季节蔬菜,不管是什么季节,我们都可以吃到想吃的蔬菜瓜果。

再比方说,有一天,我去测骨龄。首先,我来到一间空屋子里,面前只有一块大板子。我奇怪了,怎么什么也没有啊?正当我左顾右盼时,一位严肃的医生让我把左手放板子上去,我照做,过了一会儿骨龄就测好了。我不是什么也没有做吗?但很快医生就知道了我的身体是否健康。

现在科技如此发达,想必将来科技会更加强大。到那时候,走在街上的人,一个个精神饱满、身体健康。科技让我们健康幸福。希望未来科技更加进步,让这座连接着生命与健康的大桥更加坚固。

指导老师 梁宁宁

可爱的小乌龟

武岭小学103班小记者 张璟萱

我养了一只巴西龟。它的龟壳既可以抵抗天敌,也可以入药。它的眼睛像钻石一样透明,一遇到危险,头就会缩起来。

看,小乌龟真是食欲大开啊!它吃鱼的时候最可爱,会用鼻子找到鱼在哪里,接着张开小嘴巴一点一点把鱼肉啄进去,不一会儿就把一大块鱼肉吃完了。

小乌龟是我的好朋友,我很喜欢和它玩。有时候我会把它放在地上,用扫把把它扫进簸箕里,看着它四脚朝天的样子,好像在说:“小主人,饶了我吧!”我一放开它,它就急急忙忙跑回桶里去了。

我的小乌龟是不是很可爱呢?

指导老师 王无瑕

“戏精”小可

实验小学502班小记者 张汪旭

小可,是一个不折不扣的戏精。

每当她问题回答不上来时,尤其是在数学课上,她就会眉头微皱,把那双被肥肉“包围”的眼睛眯得很小,眼睛眯得都快看不见了,但她的眼神中,充满了迷茫和疑惑。她那眼神好像在说:“这道题也太难了,老师快叫我坐下吧!”

但就是这样一位“奥斯卡影后”,数学老师却并没有拆穿她,大概是因为同学们已经在下面你一言我一语地拆穿这位“影后”了。也许是因为她不大可能被叫一次,就想出一个办法来解决,就装着自己近视看不清:两只胖乎乎的手撑着课桌上,身体前倾,双眼死死盯着黑板上的题目,她面如土色,仿佛裘老师给她出的不是一个小学生能力所能承受的题目,而是一道几世纪无人能解的世界未解之谜,她的眉头皱得比一次比一次厉害,好像想用眉头皱成一座小山;她的眼睛眯得一次比一次小,好像想把她的小眼睛直接闭上;她想了这道题那么久,但一直保持着沉默。

也许是老师不想浪费宝贵的上课时间,每一次她装近视的结果都是坐下,她也一直用着这样掩耳盗铃的方法应付老师的每一次抽问。

这一件事,不仅是一个笑话,还告诉我们一个道理:一定要好好上课,不然就会像小可同学一样,抽问一波未平一波又起,而且也会被同学们“秒拆穿”。

妈妈养的花

武岭小学103班小记者 徐熙若

妈妈很喜欢养花。她养了各种各样的花,有绣球花、月季花、长寿花、菊花……有的花今年开得很美丽,有的花去年开了今年没有开。开出来的绣球花是青绿色的,菊花是黄色的,月季花是红色的。开的花铺满了整个院子,五颜六色的可真好看呀!

指导老师 李荣

镜子

武岭小学103班小记者 李可洋

今天,我看见妈妈从化妆品盒里拿出一面镜子。我说:“妈妈,这面镜子能不能给我照一下?”妈妈说:“可以呀!”我说:“那这面镜子可以用来干什么呢?”妈妈说:“用镜子给你妹妹照照,可以让她看到自己吃完饭像小花猫一样可爱的脸;还有妈妈画好妆后,照照镜子可以欣赏一下自己打扮得漂不漂亮。”

我开心地说道:“原来镜子的作用也很大呀!”

指导老师 李荣

美好的一天

上海师范大学附属宁波实验学校105班小记者 江寒林

今天是“五一”劳动节,难得爸爸妈妈和我都在家休息。吃完早饭,我们就商量着去游乐园玩。

到了游乐园门口,我特别兴奋,因为已经很久没有来游乐园了。我们一起玩了过山车,吓得大声尖叫,还一起乘坐了摩天轮,看到了很多美丽的景色。我自己还玩了弹弹床,越跳越高,太好玩了。

今天真是快乐的一天啊!

指导老师 李莉

我喜欢的小黄鸭

实验小学206班小记者 周一

我老家的邻居婆婆养了一群小鸭子。

小鸭子全身都是金黄金黄的,身上毛茸茸的,眼睛黑黑的,就像一对黑宝石,非常可爱。从远处望去,它们就像一个个金色的小网球。

小鸭子有很多趣事,比如它洗澡的时候,会用它的翅膀把水泼来泼去,好像在玩打水仗;当我用毛巾擦干它的身时,它就会“嘎嘎嘎”地叫,好像在说:“小主人,谢谢你。”经常把我们逗得哈哈大笑。

我每次回老家,这群小鸭子就会扑过来,好像在说:“我们好想你啊,快点喂我们吃的,我们饿了。”我好像也能听懂它们的话似的,就拿来谷子还有米饭放在它们的碗里。有了食物,小鸭子们就一声不响地吃起来,有了吃的,这群小家伙们就不理我了。不过我也很开心,因为吃完后我又可以和它们一起玩。

这就是我喜欢的小鸭子们,你们喜不喜欢呢?

劳动节

上海师范大学附属宁波实验学校105班小记者 蒙玉环

劳动节那天,我帮妈妈做了很多事情。我先扫了地,接着洗了碗,还洗了自己的衣服。

你们会洗碗吗?跟着我一起来试试吧。先把热水倒入脸盆里,接着在抹布上倒些洗洁精,再用抹布开始擦碗,从里到外擦一遍,最后用清水冲一冲,这样碗就洗好啦!

劳动节能帮妈妈做事,可真太好了!

指导老师 李莉

难忘的“五一”

上海师范大学附属宁波实验学校501班小记者 周为

绿意盎然,阳光明媚,美好的“五一”长假终于来了。

假期第一天,我们全家正享受着这难得的美好时光,一个突如其来的电话却打破了这一刻——方桥有了疫情。爸爸妈妈由于工作实在太忙,无暇顾及我,只能深夜将我送回家。

夜色寂静,透过车窗,整个方桥像被按下了暂停键,马路上车不见了,繁华街道的身影不见了,连天空中飞翔的鸟儿也不见了,似乎一切都消失了。

隔离在家,我每天除了上网课、做作业,还在家里锻炼身体,增加免疫力。我还积极配合小区的防疫要求,每天早晨六点开始排队做核酸,还能遇到好心的“大白”,帮我生成预约码不给社区添乱,不让爸妈为我担心。疫情期间,爸妈也是十分忙碌,他们每天与同事一起装发货物,起早贪黑,尽管很累,他们仍坚守着岗位。同样坚守岗位的还有那些“大白”和“红马甲”,他们可谓是最辛苦的人了,每日为居民做核酸采样到深夜,次日凌晨又摸黑起来给小区消毒……因为时间的消磨,他们戴的口罩深深地嵌入脸颊,隐隐可以看到一道道青紫的伤痕,汗水已经模糊了眼睛……

雨过天晴,疫情渐渐消散,方桥街道恢复了往日的繁华,但是那一抹抹红色和白色却铭刻在我的脑海里,永远也忘不了!

指导老师 顾宁逸

我家的金毛犬

实验小学206班小记者 蒋镇泽

有人养的是可爱的小兔,有人养的是肥嘟嘟的猫,有人养了傻乎乎的二哈,而我养的是聪明的金毛犬。

它看起来很笨重,但是跑起来跟风一样快。我家的金毛犬还很聪明,每次我让它去买零食,它就会叼着钱去买。还有每次外公叫它坐着它就不敢站着,外公开玩笑说是金毛犬的小弟,金毛犬是我大哥,因为在我还没有出生的时候它就在。我很喜欢我家的狗,因为它已经成为我们家庭中的一份子了。

这就是我家的金毛犬,你们喜欢吗?

神奇的薄荷

实验小学305班小记者 应梓墨

我虽然喜欢美丽的桂花和粉红色的桃花,但是我最喜欢的还是平淡无奇的薄荷。

薄荷的叶子上有一条条叶脉,又好像在房梁上的蜘蛛网。摸上去凹凸不平的,好像错综复杂的迷宮图。

薄荷的茎是绿色的,有的直挺挺的,好像刚刚从地底钻出来的竹子。有的弯着腰,好像低着头的小姑娘。有的长在花的边缘,好奇地打量着这个奇妙的世界。它们穿着绿中带紫的衣服,美丽极了。

从花盆底下看,就能看到薄荷那白白的、细细的根,它们都是深藏于泥土之中,好像一根根白胡须,又好像一条条细细的蚯蚓。

薄荷有很多的妙用,它能泡薄荷茶,能做成薄荷糖,能点缀甜品。如果你感冒了,拿几片叶子塞进鼻子,就会好受许多。

大自然的薄荷让我大开眼界,我要探索更多植物的奥秘。

我的全能老师

居敬小学402班小记者 沈彦鸿

前段时间,我的家乡突发新冠疫情,整个抗疫期间,值得我敬佩的有奋战在一线的医护人员,有守护在“三区”的警察同志以及热心服务的志愿者。而在我的心中,我的张老师也值得让人敬佩。

也许你们会说:“老师,我们不是应该敬佩她传道授业解惑吗?”但在这次抗疫里,张老师显示了她与众不同的才能。

春光不可负,功课不能误。我的班主任语文张老师就像一块充满电量不知疲倦的充电宝。因为疫情,我们的数学、英语等多科老师都被隔离在“三区”里,张老师一个人独挑大梁,在两周的时间里从早读课到下午四点钟托管课,她一直在教室里辛勤耕耘着,时而化身数学老师,时而化身英语老师……

她还是数据统计员,需要日复一日盯着手机,时刻在线,随时有新政策公布,需要排查、统计、上报。她又是全班同学的二维码,当学校里组织学生核酸采样的时候,她就需要全程提供同学的预约码。

我要赞扬我的全能张老师,在这场没有硝烟的战役中,因为您的付出,才能使我们可以在春暖花开的日子里,安心心在学校里学习。

拼乐高

实验小学103班小记者 王一帆

昨晚,我和邻居弟弟拼哈利波特乐高。这个乐高的零件可真多,看得我们眼花缭乱。我和弟弟分工合作,一个看图纸说明,一个找零件。我们拼了一层又一层,它实在太大了;花了好长时间才拼了三层。正当我们还在埋头苦干的时候,妈妈喊我回家睡觉了,唉,看来,只能明天继续这个大工程了……

城市的守卫者

岳林中心小学506班小记者 樊雯芸

空无一人的街道,空无一人的城市。面对突如其来的新冠疫情,我们斗争了好几年,一线的医护人员也还未停止战斗。

今年,我第一次这么近距离地感受到了疫情。那天,我们奉化发现了一例阳性病例。我的学校恰好划入管控区内,我所在的小区也被划为了防范区。这突然靠近的疫情,让我们手足无措。幸好有了医护人员丰富的抗疫经验,我们斗争了不紧张也不害怕。只是我们必须每天都待在家里,开始了网课生活。

医护人员每天都会来为我们做核酸采样。他们重复做着同样的动作,甚至还要站好几个小时,丝毫没有休息的时间,这种累是我根本无法体会到的。我们叫他们白衣天使,是因为他们纯洁、善良、富有爱心、救死扶伤,他们会不顾自身安危去救更多的人。

我看到消息,他们凌晨四点就要开始给我们做核酸采样。志愿者每天都拿着个大喇叭,一大早就在小区内忙碌起来。

此外,在疫情期间,国家也给了我们许多帮助和保障。国家给我们免费打疫苗,免费提供物资,为我们的生活提供保障。还有很多自发的志愿者,他们也纷纷加入抗疫的队伍,为了全国人民在战斗。

谢谢白衣天使,谢谢那些一线的工作者,是他们给了我们温暖,给了我们安心。我多么自豪,我生在中国呀!

指导老师 张琳

我的妹妹

武岭小学103班小记者 宋兆涵

妈妈生了一个婴儿,从此我就多了一个妹妹,她的名字叫多多,我很喜欢她。

还记得多多刚出生的时候,我去医院看她,那是我第一次见到这么小的宝宝,她被裹在一个温暖的被子里,眼睛还没有睁开,小脸就和我的手掌一样大。和她比起来,我感觉自己像个巨人,妈妈说:“你也是从这么小长大的呀!”

我每天放学回家的第一件事就是抱抱她,我一抱她就笑了,肉乎乎的小手抓着我的手不放。妈妈说多多现在可以吃一些辅食,我就学着妈妈的样子用小勺一口一口地给她喂米糊,她会开心得手舞足蹈。不过我的“技术”不是很好,总是把多多喂得像只小花猫,尽管如此,她也不生气,依然对着我笑。有时候,多多也会哭,哭的时候我就赶紧去抱抱她,哄哄她,她会抓起我的手往嘴里吃,以为是份美味的甜点,真有趣!

多多就像一个小小天使,给我们家带来了许多欢乐。

指导老师 王无瑕

持之以恒

——读《铁杵磨成针》有感

岳林中心小学506班小记者 黄佳媛

一本书,让我明白了持之以恒的道理。只有做事持之以恒,才会有收获。虽然不一定成功,但会给自己带来一定的成长。

这本书是寓言故事,书名叫《铁杵磨成针》。这本书告诉人们读书中不要半途而废,要坚持不懈才会有成果。

这个故事在讲李白小时候贪玩不好学。有一天,李白旷课到山下去玩耍,看到一个老奶奶拿着一根很粗的铁杵在石头上磨。李白好奇地问老奶奶在干什么,老奶奶告诉他她要把铁杵磨成针。李白听后非常吃惊地问:“铁杵这么粗,怎么能磨成针呢?”老奶奶回答说:“只要天天磨,铁杵就会越磨越细,还怕磨不成针吗?”李白听后深受启发,就回去读书了。

在我的心目中,李白是一个文学修养极高的著名大诗人。我读到过许多李白写的名诗,他被世人称为“诗仙”。但想不到李白小时候也贪玩。令我感动的人物是那个老奶奶,是她让小白明白了坚持的道理,有了她,才有了后来那个顶顶有名的大诗人。我也有这样的经历,我从幼儿园大班开始学古筝,学了两年后觉得太无聊,想放弃。但妈妈告诉我不要放弃,逼着我练古筝,那个时候真是讨厌妈妈。可现在觉得正是这样的坚持,才让自己有了个特长,并且提高了自信心。

《铁杵磨成针》是一个好故事,让我受益匪浅。

指导老师 张琳

又是一年立夏

上海师范大学附属宁波实验学校105班小记者 马茂轩

今天是立夏,妈妈一大早就为我和弟弟准备了好多多茶叶蛋,她说:“立夏吃蛋,夏天就能过得平平安安。”我和弟弟各自挑了一个喜欢的鸡蛋装进了黄色的蛋套里面,小心翼翼地护着它,就急冲冲去舅妈家找哥哥姐姐斗蛋了。

我们信心满满地到达目的地,哥哥姐姐已经在等我们了,所以比赛马上就开始了。我看到哥哥姐姐用手搓搓他们的“精英选手”,我们马上应战,经过几轮比试,最终我和姐姐进入了决赛。只听“啪”的一声,我赶紧收回我的宝贝蛋查看,呜呜,还是败下阵来,最终姐姐登上了“蛋王”的宝座。

比赛结束了,虽然我没有取得胜利,但斗蛋时那紧张激动的心情好难忘啊,真是开心的一天呀!

指导老师 李莉

未来一游

蕪湖中心小学402班小记者 吴宗翔

一天下午,我正在看电视,突然,我眼前一黑,不明白这是怎么了,等到我再次睁开眼时,发现身边多了一个不明物体,定睛一看,“哇,原来是一个机器人呀!”随后,我的目光落在了日历上,原来今年已经是2035年了,我终于知道了我是被那个机器人带过来参观未来科技的变化。这里的东西也太新奇了吧,我东张西望,这儿摸摸,那儿瞧瞧,看得我眼花缭乱。

这时,我看见了一个红色的圆按钮,我好奇地走了过去,机器人来到我身边告诉我:“这是改造火箭按钮,按一下可以带我们飞向遥远的太空。”我兴奋极了,我也能见证历史的一刻了,机器人告诉我可以启动按钮,我顿时怀着忐忑的心情轻轻一按。突然,我发现房子开始上下震动,地面上还有一股强大的气体喷出,我连忙叫道:“地震了,地震了!”机器人却不慌不忙地告诉我:“不用担心,这是火箭升天了。”我往窗外一看,激动地说:“哈哈,我居然坐着火箭飞上太空了,太开心了!我也是个征服太空的人了。”

过了一会儿,我又朝窗外外面看,“咦,这个蓝色的星球是什么呀?难道是我们的地球?”又过了一会儿,我仔细一看,真的是地球呀,在这里看,我们的家园就变得小小的,还没有我的拳头大,原来这就是所谓的近大远小呀!

“儿子,快起床了!”我迷迷糊糊地听见妈妈的声音,我立马坐了起来,眼睛东看细瞧瞧,这不是在家里吗?原来我刚刚是做了一个梦呀!这个梦给我的感觉是那么真实,就像刚刚发生过的一样,我相信只要我努力,好好学习,未来的科技只会离我们越来越远,我要让这梦想变成现实!

指导老师 梁宁宁

“贪吃鬼”老爸

实验小学502班小记者 张超

我的老爸是一个名副其实的“贪吃鬼”,只要他排第二,就没人敢排第一。

我的老爸拥有一张大嘴巴,就像一个无尽的黑洞,能装进许多美食。他的肚子圆滚滚的,就像一个巨大且弹力十足的皮球,走起路来一抖一抖的,十分有趣!

我的老爸之所以被称为“贪吃鬼”,是因为那次的零食“偷窃案”。在某个夜晚,我睡得正香,在美梦中突然被一阵“沙沙”声给惊醒了。咦?这么晚了,这是谁发出来的声音呢?难道是……我带着疑惑拿起床边的一根棍子,轻手轻脚地走出了卧室。这时,我发现储物间的灯是亮着的。我透过门缝朝里面看去,只见一个男人在里面偷吃我的零食,还不时舔一舔手指,一脸满足地拍了拍自己的肚皮。我走近一看,发现这人不是别人,正是我那每天喊着减肥的老爸。我生气地打开门,皱着眉头狠狠地对老爸批评道:“老爸,这么晚了你还在偷吃,你不是说要减肥吗?”

老爸先是一惊,一看是我随后将零食藏在身后,狡辩道:“我……嘿嘿,没吃没吃。”“你还狡辩!”我一把夺过老爸身后的零食,放回了原位。“别别别!”老爸请求道:“你就让我吃点儿吧,就一点儿。”老爸边说边用手势做出“一点儿”。“那也不行!”我无情地拒绝了老爸的请求。老爸见“偷窃”计划失败了,便只好沮丧地回去睡觉了。

我的老爸可真贪吃。老爸,我一定要监督你改掉贪吃的坏习惯,让你变成以前的你,那个帅气又阳光的你。